



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

21/9/2011

Η επίθεση της κυβέρνησης στο λαό με την επιβολή χαρατσιών δεν έχει τελειωμό τη στιγμή που οι μισθοί και οι συντάξεις περικόπτονται δραματικά, τα κοινωνικά επιδόματα καταργούνται, χιλιάδες εργαζόμενοι σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα απολύονται δημιουργώντας εκατομμύρια ανέργους.

Η ελληνική οικογένεια είναι ήδη γονατισμένη από τα εκκαθαριστικά της εφορίας, την αύξηση του ΦΠΑ, το τέλος επιτηδεύματος στους αυτοαπασχολούμενους. Ανήμποροι να πληρώσουν τους αμέτρητους φόρους και δημοτικά τέλη (ΤΑΠ, νερό, ηλεκτροφωτισμός, καθαριότητα, νεκροταφεία, χρήση πλατειών και κοινόχρηστων χώρων, κ.ά.).

Η κυβέρνηση, με την απειλή της χρεοκοπίας και την μη απόδοση της 6^{ης} δόσης στους δανειστές επιβάλλει επιπλέον την «εισφορά αλληλεγγύης» και το ειδικό τέλος ακίνητης περιουσίας μέσω ΔΕΗ. Σε λίγο θα έρθουν τα τέλη κυκλοφορίας, τα νέα εκκαθαριστικά της εφορίας και άλλοι φόροι.

Εκτός απ' αυτά τα χαράτσια, πολλοί συνδημότες μας έχουν ένα επιπλέον βραχνά. Είναι τα πρόστιμα για τα αυθαίρετα που θα κληθούν να πληρώσουν σε λίγο καιρό χωρίς τελικά να τους τα μονιμοποιεί, παρατείνοντας έτσι την ομηρία τους για άλλα 30 χρόνια. Πρόκειται για πρόστιμα που, εκτός του ότι δεν πρέπει, δεν έχουν να πληρώσουν !

Κοντά 40.000 οικογένειες στο Νομό Ηρακλείου και ιδιαίτερα στην ευρύτερη περιοχή των Δήμων Ηρακλείου - Μαλεβιζίου ταλαιπωρούνται χρόνια με τα αυθαίρετα.

Για την αυθαιρεσία και την έλλειψη προγραμμάτων λαϊκής στέγης, αποκλειστικά υπεύθυνες είναι οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. Οι εκάστοτε δημοτικές αρχές του ΠΑΣΟΚ από το 1975 έως σήμερα, που ούτε ήθελαν ούτε μπορούσαν να σχεδιάσουν ολοκληρωμένα πολεοδομικά – οικιστικά το Ηράκλειο και με κριτήριο τις ανάγκες των δημοτών, κάνοντας έγκαιρα, τις αναγκαίες επεκτάσεις του σχεδίου πόλης. Το ίδιο το καπιταλιστικό σύστημα που υπηρετούν, από τη φύση του δεν μπορεί να το λύσει διότι βασίζεται στην άναρχη ανάπτυξη. Βασική του αρχή είναι η εμπορευματοποίηση της κατοικίας και όλων των κοινωνικών αγαθών, όπως παιδεία, υγεία, κ.ά.

Άλλωστε, οι χρόνιες αποτυχίες εφαρμογή των σχεδίων πόλης από το 1958 έως σήμερα το αποδεικνύουν. Προσέκρουαν πάντα στο ιδιοκτησιακό καθεστώς της μεγάλης ατομικής ακίνητης περιουσίας και τα μεγάλα συμφέροντα που δεν άφηναν το σχεδιασμό του αστικού και περιαστικού ιστού, το χαρακτηρισμό ελεύθερων χώρων, σχολείων, νοσοκομείων, κλπ. Είναι αποτέλεσμα των ίδιων πολιτικών που ερήμωσαν την ύπαιθρο και έφεραν τον κόσμο στις πόλεις, τον εξανάγκασαν να αγοράσει και να χτίσει σε οικοπέδα εκτός σχεδίου. Τον έφεραν στη διαρκή απειλή καταβολής υπέρογκων προστίμων.

Οι κυβερνήσεις, σκόπιμα διατήρησαν το απαράδεκτο καθεστώς, του εντός – εκτός σχεδίου δόμησης, που οδήγησε χιλιάδες μεροκαματιάρηδες να «παρανομήσουν». Με το ένα χέρι, βουλευτές, κομματάρχες και δήμαρχοι τους χαίδευαν την πλάτη δίνοντάς τους υποσχέσεις και με το άλλο τους έμπηζαν το μαχαίρι στο λαιμό απειλώντας τους με κατεδάφιση αν δεν παραχωρούσαν με εισφορά σε γη, δρόμους και πεζοδρόμια, αν δεν πλήρωναν ΔΕΗ, ύδρευση και αποχέτευση. Τους έσυραν στα δικαστήρια εξευτελίζοντάς τους. Κάποιοι πλούτισαν, κυρίως εκείνοι που «έλυαν και έδεναν» στο μηχανισμό αδειοδότησης ή νομιμοποίησης των αυθαίρετων κτισμάτων, Κάποιοι «αετονύχηδες» μεγαλοεργολάβοι, έμποροι οικοδομικών υλικών και μεσάζοντες που εκμεταλλεύτηκαν για πολλά χρόνια την ανάγκη χιλιάδων Ηρακλειωτών να αποκτήσουν πρώτη κατοικία και φτηνή στέγη. Όλοι τους έφτιαξαν μηχανισμούς πελατειακών σχέσεων για να τους έχουν στο χέρι.

Κάποιες εταιρείες πλούτισαν. Δεν περιορίστηκαν να βάλουν ένα κεραμίδι στο κεφάλι τους, αλλά μπάζωσαν ρέματα και κοινόχρηστους χώρους, έχτισαν προκλητικές αυθαίρετες πολυκατοικίες και βιομηχανικές εγκαταστάσεις. Ο πέλεκυς πρέπει να είναι βαρύς σε αυτούς.

Οι βουλευτές Ηρακλείου (ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΔΗΣΥ) και τα ΔΣ των οικιστών - παραρτήματα του ΠΑΣΟΚ και των δημοτικών αρχών, μπροστά στην καθολική κατακραυγή χιλιάδων οικογενειών,

για το αντιοικιστικό - αντιλαϊκό νόμο, προσπάθησαν να θολώσουν τα νερά με υποτιθέμενες προτάσεις – τροποποιήσεις του νομοσχεδίου πριν έρθει για ψήφιση στη βουλή. Είναι φανερό ότι έβαλαν πλάτη στην κυβέρνηση για να περάσει το νομοσχέδιο χωρίς ιδιαίτερες αντιδράσεις. Διαφοροποιήθηκαν μόνο στο θέμα της χρονικής και ζωνικής κάλυψης, ενώ αποδέχτηκαν την επιβολή ξανά και ξανά των προστίμων.

Ο στόχος της κυβέρνησης δεν είναι μόνο εισπρακτικό. Υπό την απειλή των κατεδαφίσεων, μεθοδεύει την τρομοκράτηση των οικιστών στη λογική «εσύ παρανόμησε εσύ πληρώνεις», απαλλάσσοντας τον εαυτό της και όλες τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις από τις ευθύνες τους για την οικιστική - πολεοδομική αναρχία. Παράλληλα, προσβλέπει μακροπρόθεσμα να κάνει «σκούπα» τις μικροιδιοκτησίες που με τόσο κόπο και αίμα απέκτησαν οι συμπολίτες μας. Απ' όπου κι αν πιάσει κανείς το νόμο μόνο τα λαϊκά συμφέροντα δεν εξυπηρετεί.

Οι δημοτικές αρχές Ηρακλείου και Μαλεβιζίου, οι δήμαρχοι «τρίβουν τα χέρια τους» διότι όπως λένε προσδοκούν μερίδιο από τις εισπράξεις για να κάνουν «πράσινα έργα». Ακόμη και αν πάρουν χρήματα οι δήμοι, αυτά θα είναι ένα πολύ μικρό μέρος των εσόδων και θα προέλθουν από την αφαίμαξη των συνδημοτών. Η θέση αυτή προδίδει και τις πραγματικές τους προθέσεις, την φοροεισπραχτική λογική, για να μπαλώσουν τρύπες από τη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης που έχει επιφέρει η κυβέρνηση στους δήμους. Ήδη, η δημοτική αρχή Ηρακλείου πριν πολλά χρόνια ξεκίνησε τη σύνταξη των βεβαιωτικών καταλόγων (αναγκαία προϋπόθεση για την εισπραξη των προστίμων), κάτι που η Λαϊκή Συσπείρωση έχει καταγγείλει και καταψηφίσει επανειλημμένα στο δημοτικό συμβούλιο. Από τους ισολογισμούς του Δήμου φαίνεται ότι για το 2009 έχουν βεβαιώσει πρόστιμα 6.195.455 € και για το 2010 20.826.538 €, παρά και ενάντια της απόφασης του ΔΣ Ηρακλείου ότι θα μπλοκάρει τη διαδικασία ως ένδειξη συμπαράστασης στους οικιστές.

Για μας, το πρόβλημα της στέγης δεν μπορεί να λυθεί ολοκληρωμένα στα πλαίσια του καπιταλιστικού συστήματος, όπου το εμπόριο γης, η άναρχη δόμηση, η έλλειψη κεντρικού σχεδιασμού, η αφόρητη κερδοσκοπία των μεγάλων συμφερόντων, οδηγούν σε ανάπτυξη πόλεων-τεράτων.

Εμείς πιστεύουμε ότι υπάρχει ανάγκη για μια άλλη οικιστική πολιτική, με τελείως διαφορετική αντίληψη για την διαχείριση της γης, τη ρύθμιση του χώρου, την ανάπτυξη της κοινωνικής κατοικίας και των κατασκευών στα πλαίσια μια άλλης κοινωνίας με ΛΑΪΚΗ οικονομία, κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής, ανάπτυξης άλλης οικιστικής λογικής που θα στοχεύει αποκλειστικά και μόνο στην εξυπηρέτηση των λαϊκών αναγκών. **Η ΓΗ ΚΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΙΝΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ ΚΑΙ ΟΧΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ.**

Είμαστε κάθετα αντίθετοι στα πρόστιμα των αυθαιρέτων καθώς και σε όλα τα χαράτσια που επιβάλλουν κυβέρνηση και δήμοι.

Καλούμε τους ιδιοκτήτες αυθαιρέτων, εκτός εκείνους που έχουν καταπατήσει ρέματα, αιγιαλούς ή έχουν στήσει βιομηχανικές μονάδες και καταστρέφουν το οικιστικό και φυσικό περιβάλλον, σε ανυπακοή και άρνηση πληρωμής των προστίμων.

ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ

√ *Η κυβέρνηση να πάρει πίσω το νόμο της αυθαιρεσίας.*

√ *Δεν χρωστάει κανείς ούτε ΕΝΑ ΕΥΡΩ! Αντιθέτως, τους οφείλουν πολλά !*

√ *Δεν συμπληρώνουμε αιτήσεις, δεν πληρώνουμε ούτε παράβολα ούτε πρόστιμα!*

Εμείς θα παλέψουμε :

1. Για την κατάργηση των προστίμων και την φορολόγηση του μεγάλου κεφαλαίου και της μεγάλης ακίνητης περιουσίας.
2. Για να νομιμοποιηθούν οι οικοδομές πρώτης κατοικίας στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού που να καλύπτει τις κοινωνικές και στεγαστικές ανάγκες των λαϊκών οικογενειών.
3. Για να έχουν το δικαίωμα μεταβίβασης και πώλησης των περιουσιών τους.
4. Για να επεκταθούν άμεσα τα σχέδια πόλης ώστε να σταματήσει η αυθαίρετη δόμηση και η υποβάθμιση της ζωής των κατοίκων.
5. Να εκπονηθεί άμεσα σχέδιο και εφαρμογή αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικής προστασίας όλων των κτισμάτων.
6. Απαιτούμε να μην εφαρμόσουν οι Δήμοι καμία νέα διάταξη, να μην προχωρήσουν στην έκδοση των προστίμων.